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A1. Berechne

a) (−5)3 + 53 − (−5)3 b)
(−3)4 · 32 · (−3)6

((−3)4)3
c)

(

0, 1257 · 122,5

251,25

)0

Lösung:

a) 125 b) 1 c) 1

A2. Vereinfache die folgenden Terme so weit wie möglich

a)
a3b3

a5b
b)

x3y

xy3

c)
an · bn+1

an+m · bm+1
d)

x7y

xy7
÷

a3b5

a5b3

Lösung:

a) a−2b2 b) x2y−2

c) a−mbn−m d) x6y−6a2b−2

A3. Forme dir folgenden Terme in gleichwertige, bruchfrei Terme um

a)
1

a−4
b)

2

a4
c)

b−2

b3

d)
a−n

a0
e)

a−mbn

ambn
f)

4m0n−3

12m−3n5

Lösung:

a) a4 b) 2a−4 c) b−5

d) a−n e) a−2m f) 3−1m3n−8

A4. Forme die folgenden Terme in gleichwertige Terme mit natürlichen Exponenten um

a)
4a−6b0

5c−3d−9
·
15c−4d−10

2a6b4
b)

(

a3b−4

5c−6

)

−3

c) (4−2)2 d) (3a−2b−3)−3

Lösung:

a) 6
a12b4cd

b) 53b12

a9c18

c) 1
44 d) a6b9

33

A5. Vereinfache die folgenden Terme und gib das Ergebnis nur mit positiven Exponenten an.

a)
(

3a−2b3

4c3

)2

·
(

a−3c2

2b−2

)

−3

b)
(

5a−2

4a4

)2

÷
(

2
a

)

−3

Lösung:

a) 9a5

2c12 b) 25
2a15

A6. Vereinfache
(

a−
2

3 ·
5
√
b7
)

3

7

(

3a
6

7

)

−

5

3

÷
7
√
a

3
√

3b
2

5

Lösung:

9ab
11

15
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A1. Berechne

a) (−4)3 + 43 − (−4)3 b)
(−5)4 · 52 · (−5)6

((−5)4)3
c)

(

0, 1257 · 122,5

251,25

)0

Lösung:

a) 64 b) 1 c) 1

A2. Vereinfache die folgenden Terme so weit wie möglich

a)
a4b7

a8b8
b)

cd4

c3d2

c)
an−1bn+2x2y3

abn+3xn−2yn+3
d)

(a+ b)3

(x + y)2
÷

(

a+ b

x+ y

)3

Lösung:

a) a−4b−1 b) c−2d2

c) an−2b−1x4−ny−n d) x+ y

A3. Forme dir folgenden Terme in gleichwertige, bruchfrei Terme um

a)
2

b−3
b)

a−5

a4
c)

a2

a−n

d)
an−2

a3
e)

a−2mb−5n

a−3mb−2n
f)

28m5n−7p−4

42m−6n−8p−2

Lösung:

a) 2b3 b) a−9 c) a2+n

d) an−5 e) amb−3n f) 3−1 · 2m11np−2

A4. Forme die folgenden Terme in gleichwertige Terme mit natürlichen Exponenten um

a)
4a3b−2

5x−5y−5
·
5x−5y7

8a−4b5
b)

(

4b−3

5a−5

)

−1

c) (−a−3)−4 d) (2a−5b2)−2

Lösung:

a) a3y12
b2(2a−b5) b) 5b3

4a5

c) a12 d) 2a10

b4

A5. Vereinfache die folgenden Terme und gib das Ergebnis nur mit positiven Exponenten an.

a)
(

4a−5

3b−2c3

)

−5

·
(

8c−5

9a9b−3

)3

b)
(

7b−3

9b5

)2

÷
(

3
b

)

−3

Lösung:

a) 1
6a2b

b) 49
3b19

A6. Vereinfache
(

a−
2

3 · 4
√
b5
)

3

5

(

5a
6

5

)

−

4

3

÷
5
√
a · 3

√
5

b
1

4

Lösung:

5ab


